



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

ЗАКОН
Республики Узбекистан
**О внесении изменений
и дополнений в некоторые
законодательные акты
Республики Узбекистан
в связи с дальнейшим
совершенствованием системы
корпоративного управления**

Принят Законодательной палатой 31 мая 2022 года
Одобрен Сенатом 19 ноября 2022 года

Статья 1. Внести в Закон Республики Узбекистан от 26 апреля 1996 года № 223-1 «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» (в редакции Закона Республики Узбекистан от 6 мая 2014 года № ЗРУ-370) (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2014 г., № 5, ст. 128; 2015 г., № 8, ст. 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 4, ст. 125, № 9, ст. 276; 2018 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 224; 2019 г., № 3, ст. 166, № 12, ст. 880, 886, 891; 2020 г., № 1, ст. 4, № 7, ст. 449, № 10, ст. 593; 2021 г., приложение к № 4, № 10, ст. 973; 2022 г., № 3, ст. 216, 217) следующие изменения и дополнения:

1) часть первую статьи 63 изложить в следующей редакции:

«Акционеры (акционер), владеющие в совокупности не менее чем одного процента голосующих акций общества, но позднее тридцати дней после окончания финансового года общества, если уставом общества не установлен более поздний срок, вправе внести вопросы в повестку дня годового общего собрания акционеров и выдвинуть кандидатов в наблюдательный совет и ревизионную комиссию (ревизоры) общества, число которых не может превышать количественного состава настоящего совета и комиссии (ревизоров), за исключением выдвижения кандидатов в независимые члены наблюдательного совета»;

2) в статье 76:

части пятую и шестую исключить;
части седьмую — двенадцатую считать соответственно частями пятой — десятой;

часть шестую изложить в следующей редакции:

«Количественный состав наблюдательного совета общества определяется уставом общества, при этом количество независимых членов, входящих в состав наблюдательного совета, должно быть указано отдельно»;

часть девятую изложить в следующей редакции:

«При кумулятивном голосовании число голосов, принадлежащих каждому акционеру, умножается отдельно на число независимых и других членов наблюдательного совета, которые должны быть избраны в наблюдательный совет общества, и акционер вправе отдать полученные таким образом голоса полностью за одного кандидата или распределить их между двумя и более кандидатами»;

дополнить частью одиннадцатой следующего содержания:

«В протоколе общего собрания акционеров должно быть указано, какого акционера представляет избранный на общем собрании акционеров член наблюдательного совета или какой член наблюдательного совета является независимым»;

3) дополнить статьей 76¹ следующего содержания:

«Статья 76¹. Независимый член наблюдательного совета общества

В состав наблюдательного совета общества, акции которого включены в биржевой котировальный лист фондовой биржи, а также общества с долей государства более 50 процентов в уставном фонде (уставном капитале) должно быть включено не менее одного независимого члена. При этом кандидаты в независимые члены наблюдательного совета, если иное не предусмотрено уставом общества, выдвигаются наблюдательным советом общества для рассмотрения общим собранием акционеров, как правило, на конкурсной основе.

Независимым членом наблюдательного совета не может быть:

лицо, проработавшее в обществе и (или) аффилированных лицах общества в течение последних трех лет;

акционер (непосредственно и (или) через аффилированных лиц), владеющий пятью и более процентами голосующих акций общества;

лицо, имеющее гражданско-правовые отношения с крупным клиентом и (или) крупным поставщиком общества и (или) аффилированного лица общества. При этом крупным клиентом и крупным поставщиком признаются лица, с которыми имеется действующий договор на сумму свыше двух тысяч базовых расчетных величин;

работник аудиторской организации, оказывавший аудиторские услуги обществу и (или) аффилированным лицам общества в течение последних трех лет;

лицо, входящее в состав наблюдательного совета общества в течение шести лет подряд;

лицо, имеющее какие-либо договоренности с обществом и (или) его аффилированными лицами, за исключением договореностей, связанных с обеспечением выполнения задач и функций члена наблюдательного совета;

лицо, состоящее в близком родстве или свойстве (родители, братья, сестры, сыновья, дочери, супруги, а также родители, братья, сестры и дети супругов) с лицом, которое является либо было в течение последних трех лет членом органов управления и внутреннего контроля общества и (или) аффилированных лиц общества;

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

19 января 2023 года, № 12 (8313)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС РЕЗОНАНС

У Узбекистана есть все возможности повторить путь развития Сингапура

Итоги государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Сингапур продолжают оставаться в центре внимания международного экспертного сообщества.

Витольд Карчевский, вице-президент Торгово-промышленной палаты Польши:

— Данный визит подтверждает основные положения внешнеполитической доктрины Узбекистана, важнейшие из которых — многовекторность и тесное сотрудничество со странами Азиатского региона.

 Сингапур рекомендовал себя в свое время как азиатская страна, экономика которой демонстрировала миру реальный и последовательный скачок. Сегодня это развитое азиатское государство с продвинутой экономикой и довольно активной общественно-политической жизнью демонстрирует открытость и готовность содействовать через свою инвестиции и новые технологии другим дружественным странам, в том числе Узбекистану.

Уверен, что у Узбекистана есть все условия, чтобы повторить путь развития Сингапура и стать высокотехнологичной страной с передовой экономикой и высокоразвитым обществом. Основание для этого — многочисленные позитивные изменения в государстве и продвижение резервов для наращивания практического взаимодействия во многих сферах. Ключевыми направлениями, без сомнения, станут «зеленые» технологии и цифровизация важнейших отраслей — образования, здравоохранения, энергетики, транспорта и других.

ния в государственном, экономическом и общественном управлении страны.

Целый ряд прогрессивных реформ в последние годы имеет большой успех, и результаты видны почти на всех направлениях. Но это лишь начало пути, впереди ожидают большие изменения в энергетике, добывающей промышленности, сельском хозяйстве, строительстве. Именно в этих областях, где требуется применение высокотехнологичных продуктов и услуг, свое активное содействие способен оказать Сингапур.

Кроме того, стороны договорились о сотрудничестве в образовательной сфере. В Год заботы о человеке и качественном образовании в Узбекистане намечены большие планы, в том числе в рамках обучения в уже существующих в стране сингапурских университетах.

Лидеры двух стран констатировали наличие больших резервов для наращивания практического взаимодействия во многих сферах. Ключевыми направлениями, без сомнения, станут «зеленые» технологии и цифровизация важнейших отраслей — образования, здравоохранения, энергетики, транспорта и других.

Идальго Алфаро, глава мадридского Делового форума (Испания):

— Спектр обсужденных лидерами двух стран вопросов подтверждает стремление Узбекистана к дальнейшему продвижению своих экономических приоритетов.

В первую очередь хотел бы отметить четкое определение Президентом Шавкатом Мирзиёевым основных направлений сотрудничества с Сингапуром. В частности, это развитие человеческого капитала, привлечение сингапурского опыта и инвестиций, передовых «зеленых» и цифровых технологий, реализация инфраструктурных проектов и расширение двусторонней взаимной торговли.

Несомненно, в нынешнее непростое время указанные Президентом Узбекистана приоритеты дальнейшего углубления экономического сотрудничества с Сингапуром в торгово-экономической, инвестиционной сферах, реализация совместных проектов в разных отраслях экономики являются особенно важными для преодоления мировых финансовых и экономических вызовов.

Полагаю, что с учетом поставленной Узбекистаном цели к 2030 году вдвое повысить энергоэффективность экономики, увеличить долю возобновляемой энергии до 25 процентов и развивать экологически чистый транспорт, узбекско-сингапурское взаимодействие в первую очередь будет нацелено на развитие «зеленых» технологий и широкое внедрение инноваций.



Манабу Симизу, почетный профессор Института развивающихся экономик Японии:

— Нынешнее состояние узбекско-сингапурских отношений, а также положительные итоги состоявшихся переговоров между лидерами Узбекистана и Сингапура свидетельствуют об их национальных интересах на дальнейшее развитие всеобъемлющего равноправного доверительного партнерства и сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической и инновационной областях.

Сингапур входит в Ассоциацию государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), которая является авторитетной организацией в международном сообществе. В свою очередь Узбекистан также играет важную роль в развитии сотрудничества и взаимодействия между странами Центральной Азии.

В этой связи считаю важным обмен опытом между Узбекистаном и Сингапуром, а сам визит — актуальным и своевременным.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Усиление парламентской дипломатии

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма в 2022 году провел десять контрольно-аналитических мероприятий. Основное вниманиеделено развитию торгово-экономического сотрудничества, устранению имеющихся препятствий для привлечения иностранных инвестиций и расширению экспорта.

О том, какие задачи были выполнены профильным комитетом в прошлом году, говорилось в ходе очередного заседания. В мероприятии наряду с сенаторами приняли участие члены экспертного совета при комитете, представители ряда профильных министерств и ведомств.

Для комитета прошлый год стал одним из наиболее активных в законотворческой и контрольно-аналитической деятельности, а также эффективном продвижении парламентской дипломатии. Так, было рассмотрено и внесено на обсуждение пленарных заседаний верхней палаты парламента девять законов, ратифицирован ряд важных международных соглашений и договоров.

Среди них — ратификация договора о демаркации отдельных участков Государственной границы с Кыргызстаном и соглашения по Андижанскому (Кемпиррабадскому) вододрainingу, которые стали важнейшим шагом в окончательном регулировании вопросов, связанных с Государственной границей и совместным использованием трансграничных водных ресурсов. Ратификация Конвенции Международной организации труда о безопасности и гигиене труда в строительстве способствовала совершенствованию национального законодательства и обеспечению эффективного внедрения международных стандартов. Ратификация Измирского договора создала правовую основу для полноправного членства страны в Организации экономического сотрудничества и развития.

Помимо этого, в прошлом году были внесены на обсуждение пленарных заседаний верхней палаты парламента девять законов, ратифицирован ряд важных международных соглашений и договоров.

НС МНЕНИЕ

Шесть ключевых приоритетов

Президент Узбекистана посетил Сингапур с государственным визитом. В его рамках состоялись мероприятия на высшем уровне — переговоры с Президентом этой страны Халимой Якуб и Премьер-министром Ли Сянь Луном.

Государства провели двустороннюю встречу, в ходе которой обменялись мнениями о перспективах дальнейшего углубления отношений между Узбекистаном и Сингапуром, сотрудничества в области реформ по дальнейшей демократизации общественно-политической жизни.

Затем главы государств провели переговоры с Премьер-министром Ли Сянь Луном. Стороны подробно рассмотрели текущее состояние и перспективы взаимодействия, отметили положительную динамику развития сотрудничества по приоритетным направлениям.

НАЛАТИКА

«Зеленая» экономика: переход от традиционной к передовой

Человечество находится на пороге новых угроз. Население мира продолжает увеличиваться, а запасы природных ресурсов постоянно сокращаются. Такая диспропорция ставит государства в затруднительное положение. Прежде всего наблюдается обострение глобальных экологических проблем. В Центральной Азии средняя годовая температура за последние 30 лет повысилась примерно на один градус. Сокращение бассейна основных рек нашего региона и биологического разнообразия вызывает серьезную озабоченность. Газы, повышающие уровень испарения, а также масштабное загрязнение атмосферы еще более усугубляют проблемы. Никто не сомневается в том, что усилия государств по достижению целей в сфере «зеленого» развития должны быть еще более активными и эффективными. Других путей просто нет.

Экологически чистые и экономичные технологии

Для улучшения ситуации эксперты подчеркивают необходимость внедрения принципов «зеленого» развития. Данный подход нашел свое отражение и в Целях устойчивого развития.

В Послании Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана говорилось о задачах,

намеченных на 2023 год. В частности, сказали о том, что бережное отношение к природе, сохранение чистоты воды, воздуха и окружающей среды должны стать реальной заботой жителей каждой махалли. Что для изменения ситуации в положительную сторону нам нужно активизировать свои усилия в сфере экологии и охраны окружающей среды, в частности, работу в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство».

В 2019 году мы приняли Стратегию по переходу Узбекистана на «зеленую» экономику. В ближайшие десять лет предусмотрено существенное сокращение расхода углерода в стране, внедрение во всех отраслях экономики экологически чистых и ресурсосберегающих технологий, широкое использование возобновляемых, эффективных источников энергии.



4

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы корпоративного управления

1 лицо, являющееся работником органа государственного управления или государственного предприятия;

лицо, не соответствующее требованиям, установленным уставом общества или документами, утвержденными решениями общего собрания акционеров.

Общество ведет реестр независимых членов, избранных в состав наблюдательного совета общества, и публикует его на своем официальном веб-сайте.

Порядок ведения реестра независимых членов наблюдательного совета общества устанавливается уполномоченным государственным органом по регулированию рынка ценных бумаг.

Независимый член наблюдательного совета общества в случае изменения своего соответствия требованиям, установленным частью второй настоящей статьи, обязан в течение двух рабочих дней уведомить об этом общество и наблюдательный совет. В этом случае в качестве независимого члена приглашается другой кандидат в порядке, установленном частью первой настоящей статьи.

Независимый член наблюдательного совета общества наряду с другими членами наблюдательного совета имеет равные права и обязанности, установленные настоящим Законом»;

4) статью 81 дополнить частью седьмой

следующего содержания:

«Если в результате нарушения исполнительным органом общества порядка заключения крупной сделки или сделки с аффилированными лицами был причинен ущерб обществу и при этом в установленном законодательством порядке будет доказана вина директора или коллегиального исполнительного органа общества, они несут субсидиарную ответственность по обязательствам общества по возмещению задолженности перед кредиторами в случае недостаточности его имущества»;

5) часть вторую статьи 82 изложить в следующей редакции:

«Предложения по кандидатурам в состав комитета миноритарных акционеров вносятся в общество в порядке и сроки, предусмотренные для внесения предложений по кандидатурам в наблюдательный совет общества, за исключением порядка выдвижения кандидатов в независимые члены наблюдательного совета».

Статья 2. Внести в Закон Республики Узбекистан от 6 декабря 2001 года № 310-II «**Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью**»

(Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2002 г., № 1, ст. 10; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2006 г., № 4, ст. 154; 2007 г., № 7, ст. 325, № 12, ст. 598; 2011 г., № 12/2, ст. 363; 2012 г., № 12, ст. 336; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130; 2015 г., № 8, ст. 312; 2018 г., № 1, ст. 1, ст. 4; 2019 г., № 3, ст. 166, № 12, ст. 886, 891; 2020 г., № 1, ст. 4, № 7, ст. 449; 2021 г., приложение к № 4; 2022 г., № 3, ст. 217, № 4, ст. 340) следующие дополнения:

1) дополнить **статьей 38¹** следующего содержания:

«Статья 38¹. Независимый член наблюдательного совета общества

В состав наблюдательного совета общества с долей государства более 50 процентов в уставном фонде (уставном капитале) должно быть включено не менее одного независимого члена. При этом кандидаты в независимые члены, если иное не предусмотрено уставом общества, выдвигаются наблюдательным советом общества для рассмотрения общим собранием участников общества, как правило, на конкурсной основе.

Независимым членом наблюдательного совета не может быть:

лицо, проработавшее в обществе и (или) его аффилированных лицах в течение последних трех лет;

лицо (непосредственно и (или) через аффилированных лиц), владеющее пятью и более процентами уставного фонда (уставного капитала) общества;

лицо, имеющее гражданско-правовые отношения с крупным клиентом и (или) крупным поставщиком общества и (или) его аффилированным лицом. При этом крупным клиентом и крупным поставщиком признаются лица, с которыми имеется действующий договор на сумму свыше двух тысяч базовых расчетных величин; работник аудиторской организации, оказывавший аудиторские услуги обществу и (или) его аффилированным лицам в течение последних трех лет;

лицо, входящее в состав наблюдательного совета общества в течение шести лет подряд;

лицо, имеющее какие-либо договоренности с обществом и (или) его аффилированными лицами, за исключением договоренностей, связанных с обеспечением выполнения задач и функций члена наблюдательного совета общества;

лицо, состоящее в близком родстве или свойстве (родители, братья, сестры, сыновья, дочери, супруги, а также родители, братья, сестры и дети супружеского) с лицом, которое является либо было в течение последних трех лет членом органов управления и внутреннего контроля общества и (или) аффилированных лиц общества;

лицо, являющееся работником органа государственного управления или государственного предприятия;

лицо, не соответствующее требованиям, установленным уставом общества или документами, утвержденными решениями общего собрания общества.

Независимый член наблюдательного совета общества наряду с другими членами наблюдательного совета имеет равные права и обязанности, установленные настоящим Законом»;

2) статью 42 дополнить частью шестой следующего содержания:

«Если в результате нарушения исполнительным органом общества порядка заключения крупной сделки или сделки с аффилированными лицами был причинен ущерб обществу и при этом в установленном законодательством порядке будет доказана вина директора или коллегиального исполнительного органа общества, они несут субсидиарную ответственность по обязательствам общества по возмещению задолженности перед кредиторами в случае недостаточности его имущества».

Статья 3. Министерству юстиции, Агентству по управлению государственными активами Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 4. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 5. Настоящий Закон вступает в силу по истечении трех месяцев со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

город Ташкент,
18 января 2023 года
№ ЗРУ-814

У Узбекистана есть все возможности повторить путь развития Сингапура

1 Приветствую достигнутые договоренности по развитию сотрудничества и хочу отметить, что Сингапур имеет уникальную и образцовую модель развития, которая может быть применима и в условиях Узбекистана.

Также считаю, что сотрудничество с Сингапуром в сфере приватизации может стать важным элементом для дальнейшего расширения экономических реформ Узбекистана.

Виктор Ким, научный сотрудник Института стран Азии и Европы Национальной академии наук Таджикистана:

— Общемировые процессы в последние несколько лет протекают настолько быстро, что недавний общемировой кризис, связанный с пандемией COVID-19, уже уходит на второй план и вопросы восстановления темпов роста экономики вновь набирают актуальность в международных отношениях.

Ввиду этого вполне логичной выглядят активная внешняя политика Узбекистана и расширение ее географии.

Следует при этом отметить, что каждый новый год имеет азиатское начало. Январь прошлого года для Узбекистана начался с онлайн-саммитов с Китаем и Индией, а этот год — с участия Президента Шавкат Мирзиёева в онлайн-саммите «Голос Южной Азии» под председательством Индии и государственного визита в Сингапур. Учитывая последовательность действий во внешней политике Узбекистана, можно с уверенностью прогнозировать, что стороны достигнут расширения в торгово-экономическом сотрудничестве. Ведь Сингапур — это страна, которая за короткий промежуток времени превратилась в современное развитое государство. ВВП на душу населения равен 59 797 долларов (2020 год). Это один из самых высоких показателей в мире. Страна является хорошим примером развития справедливого демократического государства с самым низким уровнем коррупции в мире и высоким уровнем подготовки профессиональных управленческих кадров.

Сотрудничество между Узбекистаном и Сингапуром уже имеет

определененный задел в образовательной сфере, товарооборот за последние годы увеличился почти вдвое, прямые инвестиции в экономику Узбекистана составили 700 миллионов долларов. Поэтому глава Узбекистана определил основные направления для расширения двустороннего сотрудничества. Это подготовка высококвалифицированных кадров для государственного управления, привлечение сингапурской стороны в процессы приватизации в Узбекистане, использование передовых «зеленых» технологий и цифровых решений, совершенствование городской инфраструктуры и коммуникаций, поддержка инвестиций и расширение взаимной торговли.

Последовательность во внешней политике Узбекистана направлена не только на решение экономических задач, а прежде всего на строительство современного нового Узбекистана в одном ряду с развитыми государствами мира.

Су Чан, научный сотрудник Института России, Восточной Азии Китайской академии общественных наук:

— Визиты на высшем уровне всегда стимулируют и дают новые импульсы развитию сотрудничества во всех сферах. Итоги государственного визита Президента Шавкат Мирзиёева в Сингапур, безусловно, будут способствовать развитию сотрудничества между Узбекистаном — ключевым государством Центральной Азии и Сингапуром — мощнейшим логистическим хабом в Азии, через который проходят как финансовые, так и товарные потоки.

Сингапур как одна из ведущих экономик мира и лидер в передовых технологиях может содействовать модернизации промышленности Узбекистана, развитию сотрудничества в области образования, транспорта, здравоохранения, в сфере подготовки кадров, в том числе госслужащих.

Данный визит также подтверждает многовекторность внешней политики Узбекистана и ее нацеленность на развитие взаимовыгодных отношений со всеми странами мира.

ИА «Дунё».

Шесть ключевых приоритетов

1 Шавкат Мирзиёев определил шесть ключевых направлений сотрудничества с Сингапуром на ближайшую перспективу.

Первое — развитие человеческого капитала и подготовка высококвалифицированных кадров для государственного управления. Достигнута договоренность о реализации с участием Школы государственной политики имени Ли Куан Ю совместной программы по подготовке и повышению квалификации государственных служащих в сферах управления, градостроительства, развития инфраструктуры, цифровой трансформации, инноваций, образования и здравоохранения. Так же на базе Академии государственного управления Узбекистана будет запущена программа интенсивной переподготовки госслужащих с привлечением передовых сингапурских экспертов.

Второе — привлечение сингапурской стороны в процессы приватизации в Узбекистане. В этом контексте на переговорах обсуждены перспективы реализации с использованием передового опыта, современных технологий и менеджмента ведущих сингапурских компаний новых проектов в рамках приватизации крупных предприятий Узбекистана. Предположено создать совместный Инвестиционный фонд для трансформации и реструктуризации государственных предприятий.

Третье — привлечение передовых «зеленых» технологий и цифровых решений. Обсуждены возможности по внедрению достижений Сингапура в области цифровизации, а так-

же применение инноваций и технологий этой страны в области «зеленого» развития.

Четвертое — совершенствование городской инфраструктуры и коммуникаций. Согласованы мероприятия по сотрудничеству в области городского планирования и строительства, озеленения, коммунального хозяйства. Первым шагом в этом направлении стала договоренность о создании в Узбекистане совместного Центра проектирования и инжениринга по реализации инфраструктурных и отраслевых проектов.

Пятое — поддержка инвестиций и расширение взаимной торговли путем продвижения с ведущими сингапурскими компаниями совместных проектов. Также достигнута договоренность о создании узбекско-сингапурской инвестиционной компании с уставным капиталом 500

миллионов долларов. Кроме того, стороны обменялись мнениями по актуальным вопросам международной и региональной повестки.

Шестое — обмен опытом в области обеспечения общественной безопасности, сохранения межнационального согласия и борьбы с радикализмом.

В рамках программы государственного визита в Сингапур Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил Школу государственной политики имени Ли Куан Ю и провел встречу с представителями деловых кругов. Таким образом, Узбекистан и Сингапур подписали восемь документов, предусматривающих дальнейшее углубление сотрудничества.

В частности, принятые соглашения о сотрудничестве в области образования, транспорта, здравоохране-

ния, в сфере подготовки кадров, в том числе государственных служащих. Достигнуты также договоренности о торговле-экономической кооперации и взаимодействии между прокуратурами двух стран.

Анализ итогов визита показывает, что имеется много граней для плодотворного расширения и укрепления двусторонних связей. Есть точки взаимного пересечения интересов. В ходе визита заложена основа для наращивания темпов взаимовыгодного сотрудничества.

Немаловажным фактором для повышенного внимания Сингапура к нашей стране и налаживания тесных связей является то, что в Узбекистане за последние годы произошли кардинальные изменения в экономической сфере. Это позволило сингапурским компаниям свободно выходить на узбекский рынок и вести активную предпринимательскую деятельность.

Мы в УзЛидер видим для нашего электората новые перспективы и возможности для реализации своих бизнес-идей, налаживания тесных связей с бизнес-партнерами, организаций взаимной торговли и многое другое, тем более что поставленные Президентом страны задачи тесно переплетаются с предвыборной платформой партии и являются основными направлениями нашей деятельности.

Акмат ХАИТОВ,
заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Ценный опыт в искоренении коррупции

СЛОВО ДЕПУТАТА

Опыт в искоренении коррупции

Акцент

Н

СЛОВО ДЕПУТАТА

Акцент

Усиление парламентской дипломатии

1 Профильный комитет системно заслушивал Министерство инвестиций, промышленности и торговли о ходе реализации «дорожных карт», принятых по итогам визитов на высшем уровне. Наряду с этим заслушаны отчеты глав всех дипломатических представительств Узбекистана о работе, проводимой по развитию двустороннего сотрудничества, результатах деятельности в закрепленных за ними регионах и отраслях экономики.

В числе новых подходов комитета по взаимодействию с регионами, содействию их социально-экономическому развитию организованы изучения на местах наиболее актуальных проблем, волнующих субъектов предпринимательства. По итогам заслушана и критически разобрана информация Министерства транспорта по развитию международных, межрегиональных транспортных коридоров, туристской инфраструктуры и привлечению инвестиций в Ферганскую область.

Основываясь на многочисленных обращениях граждан, поступивших в комитет, заслушан отчет Агентства по внешней трудовой миграции.

В соответствии с Концепцией парламентской дипломатии велась системная работа по продвижению международных инициатив главы государства. Проведено более 30 заседаний групп по сотрудничеству с зарубежными странами. Приняты «дорожные карты» по дальнейшему развитию партнерства с такими международными межпарламентскими организациями, как Межпарламентский союз, Парламентская ассамблея ОБСЕ, Межпарламентская Ассамблея государств – участников СНГ.

В 2022 году члены комитета рассмотрели около трех тысяч обращений, организовали 3 137 выездных и личных приемов граждан. Значительное количество обращений было решено положительно.

В соответствии с приоритетами развития регионов республики комитет взаимодействует с местными Кенгашами народных депутатов. Исходя из их предложений были организованы обсуждения актуальных проблем, волнующих население.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Итоги: что сделано, что предстоит

B верхней палате парламента состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения, на котором представлена информация о деятельности в прошлом году и приоритетных задачах на первое полугодие 2023 года.

В 2022 году комитет действовал в соответствии с полномочиями, установленными Конституцией и законами, руководствуясь задачами, отраженными в Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы. В рамках законодательного и парламентского контроля проведен 20 заседаний, на которых обсуждено 48 вопросов. К пленарным заседаниям Сената подготовлено семь законов и пять вопросов, обсужденены результаты трех парламентских запросов, направленных в правительство. На обсуждение Кенгаша Сената вынесены три вопроса, в министерства и ведомства направлены 28 запросов.

В рамках законотворческой деятельности с привлечением депутатов Жокагары Кенеса Каракалпакстана и членов экспертной группы комитета предварительно рассмотрены семь законов, принятых Законодательной палатой и внесенных в Сенат.

Проведено десять контрольно-аналитических мероприятий с участием членов экспертной группы комитета, органов государственной власти и управления, учреждений, негосударственных некоммерческих организаций и представителей средств массовой информации. Исходя из свыше 50 предложений и рекомендаций приняты три постановления Кенгаша Се-



ната, одно совместное постановление с Комитетом Сената по вопросам развития региона Приаралья и экологии, одно совместное постановление с Ферганской областным Кенгашем народных депутатов, пять постановлений самого комитета.

В прошлом году члены комитета в Ферганской области ознакомились с ситуацией с наиболее распространенным заболеванием, являющимся основной причиной преждевременной смертности населения. Внимание акцентировалось на проведение целевых скрининговых мероприятий, бесплатное обеспечение специальными профилактическими препаратами и пропаганде здорового образа жизни.

Было изучено исполнение Закона «Об информационно-библиотечной деятельности» в Национальной библиотеке Узбекистана и информационно-библиотечных центрах Джизакской области. По данному вопросу принято постановление комитета по устранению существующих недостатков,

обозначены конкретные задачи и даны рекомендации. Благодаря парламентскому контролю в здании информационно-библиотечного центра Джизакской области завершены строительно-ремонтные работы на 7,6 миллиарда сумов. На его оснащение было выделено 3,2 миллиарда сумов.

Членами комитета наложено системное сотрудничество с депутатами местных Кенгашей, рассмотрено и положительно решено более 400 обращений жителей.

В течение года в комитет поступило 2 665 обращений, 204 из них решены положительно, 590 – направлены в соответствующие министерства и ведомства и взяты на контроль, по 1 871 обращению дано правовое разъяснение.

В ходе заседания профильный комитет также предоставил информацию о плане работы на первое полугодие 2023 года.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

I NC СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Есть где согреться и перекусить

B эти холодные январские дни министерства обороны и внутренних дел, командование Национальной гвардии совместно с местными органами власти развернули в махаллях Ташкента пункты обогрева и военно-полевые кухни.

В установленных палатках жители столицы могут обогреться, зарядить мобильные телефоны, выпить чая, поесть горячую пищу. Также организаторы позаботились о содержательном досуге для посетителей. В местах обогрева организованы мини-библиотеки, шахматно-шашечные турниры.

На днях министр внутренних дел Пулат Бобоев и командующий Нацгвардией Рустам Джураев посетили ряд махаллей столицы, пообщались с жителями, ознакомились с работой по устранению проблем с подачей электричества, тепло- и газоснабжением. За МВД закреплены Чиланзарский, Бектемирский, Яннабадский, Юнусабадский и Мирзо-Уlugбекский районы. Для оказания медицинской помощи жителям махаллей этих пяти районов созданы мобильные группы медработников,



работающих в системе министерства.

За Нацгвардией закреплены Мирабадский, Яккасарайский, Янгиҳаётский, Учтепинский и Сергелийский районы. По поручению Президента сотрудники силовых структур оказывают содействие предприятиям электро-, тепло- и газоснабжения, службе благоустройства, проводят рейды по выявлению случаев хищения энергоресурсов, помогают одиноким пожилым людям, многодетным и нуждающимся семьям.

По данным Министерства обороны, военно-полевые кухни и пункты обогрева разворачиваются и в других регионах страны. Они уже действуют в Ташкентской области, регионах Ферганской долины, Каракалпакстане.

В Нукусе, как сообщает наш собственный корреспондент, развернуто десять пунктов обогрева. В частности, в махаллях «Коскот 1, 3, 4», «Чимбой гузари», «Айдан жол», «Анасой», «Қызылум» и «Жеке терек», на улице Джайхун-Учкудук. Военнослужащие Северо-западного военного округа ежедневно готовят для местных жителей до ста килограммов плова, раздают людям сладости, угощают горячим чаем.

Вклад в общее дело вносит и Академия МВД. Здесь приняли решение временно предоставить помещения для ста семей, испытывающих трудности из-за холода.

Подготовили
Сергей ЛЕВЧЕНКО,
Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

I NC РЕКЛАМА

Национальный детский медицинский центр (НДМЦ) объявляет конкурс по отбору консультантов по менеджменту и управлению качеством в сфере здравоохранения на внедрение международных стандартов JCI по обеспечению безопасности и качества медицинской помощи в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Республики Узбекистан № 229 от 9 сентября 2020 года.

Для получения технического задания заинтересованные претенденты должны направить письмо о намерении участвовать в конкурсе по эл. почте deputy_director2@bmtm.uz

Заинтересованные претенденты должны представить в НДМЦ коммерческие предложения согласно предоставленному техническому заданию не позднее 16.00 (время ташкентское) 30 января 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Яннабадский район, ул. Паркентская, 294, или по эл. почте deputy_director2@bmtm.uz Телефон +99890-901-78-73.

I NC КРУГЛЫЙ СТОЛ

«Время и литература»

Kомитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта провел «круглый стол» на тему «Время и литература». В нем участвовали депутаты нижней палаты парламента, известные литераторы, писатели, поэты, представители творческих профессий.

Роль литературы трудно переоценить. Она выступает одним из объединяющих общества факто-

ров, служит духовным маяком, сплачивающим нацию. Книги выполняют информационную, воспитательную, эстетическую функции. От поколения к поколению через книги передавался опыт, накопленный веками. Печатные носители мудрости – кладезь знаний и открытий являются собой базис для рождения новых идей и обогащения мировоззрения.

Выступившие на мероприятии говорили, что в новом Узбекистане не большое внимание уделяется

воспитанию гармонично развитого молодого поколения, всемерно пропагандируется и стимулируется интерес к чтению, без которого невозможно быть образованным человеком. Тот, кто сегодня читает книги, завтра будет управлять теми, кто не читает.

В Послании Президента парламенту и народу страны особо подчеркнуто, что повышение качества образования – единственно правильный путь развития нового Узбекистана. Необходимо

уделить первостепенное внимание поддержке образования, которое является самой эффективной инвестицией. Именно поэтому большие средства и силы направляются на комплексное развитие интеллектуальной системы.

Наряду с пропагандой чтения оказывается всемерная поддержка деятелям литературы, создаются условия для свободного и плодотворного творчества.

Велика роль литературы в воспитании молодого поколения в

духе нового времени, формировании мировоззрения, расширении кругозора, подчеркнула депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Фарида Афруз. Она имеет большое значение в утверждении в обществе идей гуманизма, непререкаемых ценностей.

В ходе «круглого стола» депутаты рассказали о работе по совершенствованию законодательства в данной сфере.

«Народное слово».

I NC СРЕДА ОБИТАНИЯ

Чтобы жизнь в заповедниках не замерла

В суровые морозы животные и растения остро нуждаются в защите

B дни, когда термометр показывал максимальные минусовые значения, работа на особо охраняемых природных территориях не замерла.

Речь идет о заповедниках, национальных природных парках, ботанических садах и других объектах, имеющих экологическое, научное и культурное значение, функционирующих в целях сохранения генетического фонда растений и животных, ландшафтов, эталонов природной среды. Их работники – экологи, егеря, лесники – остаются на своих постах, защищая представителей флоры и фауны. Они очищают от льда водопои, закладывают корма для птиц и животных.

Так, на территории государственного заповедника «Сурхон», расположенного на площади свыше 23,4 тысячи гектаров, произрастают 807 видов растений и обитают 194 вида животных. Некоторые из них находятся на гра-

нии вымирания, например, винторогий козел и бухарский баран. Здесь водятся занесенные в Красную книгу туркестанская рысь, полосатые гиены, джейраны, белые и черные аисты, черные грифы и другие.

– Ежегодно в сезон зимовья реализуют комплекс мер для безопасности обитателей, – говорит директор заповедника Рустам Турдиев. – Благодаря проводимой системной работе численность диких зверей, птиц, редких растений постепенно увеличивается. В суровую зиму этого года для выживания животных усилили меры. Организуют кормушки и водопои, устраивают регулярные, но особенно ночные рейды для предотвращения браконьерства, расчищают заледеневшие снежные завалы на местах произрастания деревьев, проводят разъяснительную работу среди населения. В эти морозные дни особенно важно помочь представителям флоры и фауны.

В 2022 году на охраняемых природных территориях было зарезервировано свыше 170 тонн грубого корма, около семи тысяч соломы и клевера, а также более 100 тонн комбикорма, которые сейчас скармливают животным и птицам. В пополнении запасов кормов помогают разные ведомства и организации, органы местного самоуправления. В частности, АО «Узбекистон темир йуллари» доставило в Нижне-Амударинский биосферный заповедник 34 тонны сена грубого помола. Эти добрые начинания были поддержаны в Самаркандской области, в национальный при-

родный парк «Зарафшан» доставлено более пяти тонн кормов. По сообщениям синоптиков, холода постепенно отступают, однако помощь природе все еще требуется. Поэтому работа, в том числе разъяснительная, среди населения продолжается. Экологи призывают позаботиться о диких птицах, обитающих на окрестной территории, подкармливать их, устанавливать кормушки и скворечники. В это время на заледеневших участках рек и озер ищут корм водоплавающие птицы. Специалисты советуют пробить лед, создав условия для их питтания. Это, к слову, жизненно важно и для обитающих в заледеневших водоемах рыб. Из-за обильных снегопадов повреждены гнезда птиц. Искусственные гнезда на деревьях и склонов помогут пернатым в сложной ситуации.

Нельзя молчать о вопиющих случаях нарушения урона природы. Бурное обсуждение в соцсетях получили снимок знаменитого спортсмена, победителя Олимпиады в Рио, сфотографировавшегося с ружьем наперевес на фоне подстреленных птиц. Как выяснили экологи, охота велась у реки Сыр-дарьи на территории Бекабадского района Ташкентской области. В птиц стрелял совсем другой человек, а спортсмен лишь произвел фото- и видеосъемку с добывшей. Тем не менее со знаменитостью проведена профилактическая беседа. Но неприятный осадок от безразсудного поступка кумира молодежи все же остался.

Еще один случай произошел 10 января на блокпосту «Янгиҳаёт» Ташкента. Здесь предотвращена попытка незаконного вывоза европейской лани, занесенной как исчезающий вид животных в приложение I Ситесской конвенции. До выяснения обстоятельств дела олень был временно помещен в Ташкентский зоопарк. Обильный снегопад и низкие температуры негативно повлияли на растительность в населенных пунктах. Особенно пострадали некоторые породы хвойных и молодые саженцы широколиственных деревьев. Из-за перенасыщения почвы влагой, а также обильной снежной массы деревья сильно накренились, многие фактически прижалась к земле.

Как отмечают специалисты, зеленые насаждения на наших ули-



Акцент

В 2022 году на охраняемых природных территориях было зарезервировано свыше 170 тонн грубого корма, около семи тысяч соломы и клевера, а также более 100 тонн комбикорма, которые сейчас скармливают животным и птицам.

Фото пресс-службы Министерства природных ресурсов.

В это время на заледеневших участках рек и озер ищут корм водоплавающие птицы. Специалисты советуют пробить лед, создав условия для их питтания. Это, к слову, жизненно важно и для обитающих в заледеневших водоемах рыб. Из-за обильных снегопадов повреждены гнезда п

